
نام و نام خانوادگی:

تست های پیشرفته بخش 1 نام آزمون:

نام برگزار کننده

1

اعداد از چپ به راست و در هر مرحله بر 3 تقسیم می شوند. بنابراین الگوی داده شده به صورت زیر تکمیل خواهد شد.

در نتیجه  و  به ترتیب 9 و 1 هستند و مجموعشان برابر 10 خواهد شد.

سادهگزینه درست: 3سوال 1 درصد پاسخگویی %57 قلم چی 1400

243 81 27 9 3 1,→
÷3

,→
÷3

,→
÷3

,→
÷3

,→
÷3

□◯

2

گزینه ی «2»

اعداد زوج عبارتند از:

بنابراین:

عدد بیست و دوم

اعداد فرد عبارتند از:

بنابراین:

 عدد پانزدهم

 اختلاف دو عدد

متوسطگزینه درست: 2سوال 2 درصد پاسخگویی %48 قلم چی 1400 گزینه های دام دار 3

2,4,6,8, ⋯

عدد شماره
عدد

الگو

1
2

1 × 2

2
4

2 × 2

3
6

3 × 2

⋯
⋯

⋯

عدد شماره
عدد

× عدد2 شماره

= 22 × 2 = 44

1,3,5, ⋯

عدد شماره
عدد

الگو

1
1

(1 × 2) − 1

2
3

(2 × 2) − 1

3
5

(3 × 2) − 1

⋯

⋯

⋯

عدد شماره
عدد

( × 2) − عدد1 شماره

= (15 × 2) − 1 = 29

= 44 − 29 = 15

3

گزينه  «4»

مطابق الگوی زیر داریم:

متوسطگزینه درست: 4سوال 3 درصد پاسخگویی %54 قلم چی 1400

4

260

دشوارگزینه درست: 1سوال 4 نهایی 1400
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5

گزینه ی «2»

رضا هر 9 روز یک بار به استخر می رود:     

محمد هر 12 روز یک بار به استخر می رود:      

بنابراین این دو بعد از 36 روز دوباره در یک روز به استخر می روند.

سادهگزینه درست: 2سوال 5 درصد پاسخگویی %47 قلم چی 1399

0

−→−
+9

, 9

−→−
+9

, 18

−→−
+9

, 27

−→−
+9

, 36

0

−→−
+12

, 12

−→−
+12

, 24

−→−
+12

, 36

6

گزینه ی «2»

اعداد فرد عبارت اند از:  بنابراین:

 شماره ی عدد  شماره ی عدد  شماره ی عدد 

سادهگزینه درست: 2سوال 6 درصد پاسخگویی %56 قلم چی 1399

1,3,5,7, . . .

عدد ی شماره
عدد

عدد ی شماره و عدد بین ی رابطھ

1
1

(2 × 1) − 1

2
3

(2 × 2) − 1

3
5

(2 × 3) − 1

4
7

(2 × 4) − 1

. . .

. . .

. . .

عدد ی شماره
عدد

(2 × ) − عدد1 ی شماره

= = 7611522
2⇒)−1 ⇒ 1522 = 2×1521 = (2×

7

(1)                   (2)                         (3)                                        (4)             

گزینه ی «4»

سادهگزینه درست: 4سوال 7 درصد پاسخگویی %60 قلم چی 1399

⇒ = 4 × ⇒

(1) شکل محیط = 4 = 4 × 1

= 8 = 4 × 2(2) شکل محیط

= 12 = 4 × 3(3) شکل محیط

= 16 = 4 × 4(4) شکل محیط

⎫

⎭
⎬

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪
شکل ھر محیط شکل شماره ی =(9) شکل محیط 4 × 9 = 36

.

.

.
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8

 

برای محاسبه عبارت داده شده با توجه به شکل و الگو، 21 نقطه به صورت دو خط دیده می شود که در هر طرف 11 نقطه

خواهیم داشت. پس 

متوسطگزینه درست: 1سوال 8 درصد پاسخگویی %41 قلم چی 1399

1 + 3 + 5 + 7+. . . +19 + 21 = 11 × 11

9

زمان مورد نظر باید ساعتی باشد که پس از طی شدن دوره های متوالی برای هر قرص، دوباره به آن عدد برسیم. آن عدد باید که هم

بر 6 و هم بر 8 قابل تقسیم باشد عدد مورد نظر 24 است.  

سادهگزینه درست: 2سوال 9 درصد پاسخگویی %53 قلم چی 1399

10

بنابراین داریم:

پس 45,هشتمین عدد این الگو است.

 

سادهگزینه درست: 2سوال 10 درصد پاسخگویی %61 قلم چی 1398

شماره عدد

عدد
رابطھ الگو

∣

∣

∣
∣
∣
∣

1
3

(6 × 1) − 3

2
9

(6 × 2) − 3

3
15

(6 × 3) − 3

.... . .

. . .

□

45
(6 × □) − 3

(6 × □) − 3 = 45 → ×□ = 48 → □ = 8

11

                     (3)     
(1)                  (2) 

(1)                        (2)                              (3)           
داریم:

تعداد مربع ها شماره ی شکل  شماره ی شکل 

سادهگزینه درست: 3سوال 11 درصد پاسخگویی %43 قلم چی 1398

+1))+= (2×(
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12

     (3)                            
(1)         (2)         

 تعداد دایره های شکل (1)

تعداد دایره های شکل (2)

تعداد دایره های شکل (3)

تعداد دایره های شکل (7)

تعداد دایره های شکل (7) →

دشوارگزینه درست: 3سوال 12 درصد پاسخگویی %25 قلم چی 1398

= 1 
عبارت یک

= 1 + (2 × 3)
  

عبارت دو

= 1 + (2 × 3) + (2 × 5)
  

عبارت سھ

⋮

= 1 + (2 × 3) + (2 × 5) + (2 × 7) + (2 × 9) + (2 × 11) + (2 × 13)
  

عبارت ھفت

= 1 + 6 + 10 + 14 + 18 + 22 + 26 = 97

13

(1)              (2)                    (3)                        (4)                  ...

الگوی شکل به صورت زیر است:

 تعداد دایره های شکل (1) 

 تعداد دایره های شکل (2) 

 تعداد دایره های شکل (3) 

 تعداد دایره های شکل (4) 

.

.

.

 تعداد دایره های شکل (20)

سادهگزینه درست: 3سوال 13 درصد پاسخگویی %51 قلم چی 1397

: (1 × 1) + 2

: (2 × 2) + 2

: (3 × 3) + 2

: (4 × 4) + 2

: (20 × 20) + 2 = 402
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روزهای هفته هر 7 روز تکرار می شود.

بعد از 14 هفته تکرار، از روز سه شنبه، 2 روز جلو می رویم و به پنج شنبه می رسیم.

متوسطگزینه درست: 4سوال 14 درصد پاسخگویی %49 قلم چی 1399

100 | 7− −−−
14−7− −−−

30
−28− −−−
02

15

گزینه ی «1»

دهگان هزار عدد اولیه داده شده برابر با 6 است. وقتی آن را یک قرار می دهیم در واقع 50000 واحد از آن کم می شود.

سادهگزینه درست: 1سوال 15 درصد پاسخگویی %65 قلم چی 1399

964331
−913431

50000

16

با توجه به واحدهای مشخص شده، عدد باید بین 20 میلیون و 25 میلیون باشد. بنابراین فقط گزینه ی «4» درست است.

سادهگزینه درست: 4سوال 16 درصد پاسخگویی %81 قلم چی 1398

17

میلیون هاهزارها   

صدیصدیصدی

23456789 

 

8 تا یک میلیون تایی

متوسطگزینه درست: 3سوال 17 درصد پاسخگویی %35 قلم چی 1395 گزینه های دام دار 4

18

باقی مانده ی تقسیم بر 4 نیز همان 1 می شود. با توجه به این که هر عددی که بر 8 بخش پذیر باشد، بر 4 نیز بخش پذیر است. در

واقع باقی مانده ی تقسیم هر عدد بر 8 برابر باقی مانده ی تقسیم آن عدد بر 4 نیز می باشد، البته در صورتی که باقی مانده کم تر از 4

باشد.

متوسطگزینه درست: 3سوال 18 درصد پاسخگویی %36 قلم چی 1395 گزینه های دام دار 4
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با توجه به فاصله ها محل تقریبی عدد 095, 961, 75 مکان B است.

 

سادهگزینه درست: 2سوال 19 درصد پاسخگویی %48 قلم چی 1395

20

بزرگ ترین عددی که در این جا قرار می گیرد باید یکی کم تر از 71123456 یعنی 71123455 باشد.

بنابراین داریم:

متوسطگزینه درست: 2سوال 20 درصد پاسخگویی %38 قلم چی 1395

7112345636745432+. . . . . . <  
↘

4 5 57/
6

1/
0/
10

1/
0/
10

2/
1/
11

3/
13

−3 6 7 4 5 4 3 2− −−−−−−−−−−−−
3 4 3 7 8 0 2 3

21

اگر عددی 8 رقمی را 10000 برابر کنیم، ارزش مکانی رقم آن به اندازه ی 4 تا تغییر می کند، یعنی ارزش عدد دهگان میلیون به صدگان

میلیارد تغییر می کند.

بزرگترین عدد فرد 8 رقمی با طبقه ی میلیون 76 و بدون تکرار رقم ها 431 , 985 , 76 است. 

گرد شده ی عدد 204 , 693 , 785 با تقریب ده میلیون برابر  است.

بزرگترین عدد زوج 3 رقمی بین 500 و 700 و بدون تکرار رقم ها، برابر 698 است.

دشوارگزینه درست: 3سوال 21 درصد پاسخگویی %21 قلم چی 1395 گزینه های دام دار 2

790, 000, 000

22

تعداد صفحاتی که در آن از اعداد 1 و 2 و 3 و 4 رقمی استفاده شده است. تعداد کل صفحات 

دشوارگزینه درست: 4سوال 22 درصد پاسخگویی %7 قلم چی 1395 گزینه های دام دار 1

صفحات تعداد صفحات تعداد صفحات تعداد صفحات تعداد

رقمی 1 2رقمی 3رقمی 4رقمی

+ + + 4 × =1 × 9
↑

  
ھا رقمی یک

2 × 90
↑

  
ھا رقمی دو

3 × 900
↑

  
ھا رقمی سھ

□

↑

شده استفاده ھای رقم مجموع

→ 1512 ÷ 4 = 378
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

9 + 180 + 2700 + 4 × □ = 4401
2700 + 189 = 2889
4401 − 2889 = 1512

است شده استفاده چھاررقم از آن در کھ صفحاتی تعداد

: 999 + 378 = 1377
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برای گزینه ی «1»، عدد 12 بر 12 و 3 بخش پذیر است اما بر 36 بخش پذیر نیست. برای گزینه ی «2»، عدد 18 بر 18 و 2 بخش پذیر

است اما بر 36 بخش پذیر نیست.

دشوارگزینه درست: 3سوال 23 درصد پاسخگویی %11 قلم چی 1395 گزینه های دام دار 4

24

از میان گزینه ها فقط باقی مانده 48 بر 11 برابر 4 و بر 5 برابر 3 می باشد.

سادهگزینه درست: 2سوال 24 درصد پاسخگویی %55 قلم چی 1395

25

گزینه ی 4 نادرست است، زیرا اگر عددی بخواهد بر 2 و 3 و 5 و 9 بخش پذیر باشد اولاً چون بر 2 بخش پذیر است، پس رقم یکان

آن باید یکی از اعداد 0، 2، 4، 6 و 8 باشد و چون بر 5 بخش پذیر است پس رقم یکان آن باید 0 یا 5 باشد پس رقم یکان چنین

عددی که هم بر 2 و هم بر 5 بخش پذیر است صفر است. ثانیاً اگر عددی بر 9 بخش پذیر باشد بر 3 نیز بخش پذیر است و عددی بر

9 بخش پذیر است که مجموع ارقام آن بر 9 بخش پذیر باشد.

با توجه به توضیحات فوق کوچکترین عدد سه رقمی که رقم یکان آن صفر و مجموع ارقام آن بر 9 بخش پذیر باشد 180 است.

متوسطگزینه درست: 4سوال 25 درصد پاسخگویی %32 قلم چی 1395 گزینه های دام دار 1

26

15 - 12 = 3

در یک تقسیم اگر به اندازه ی اختلاف مقسوم علیه و باقی مانده به مقسوم اضافه کنیم، مقسوم بر مقسوم علیه بخش پذیر می باشد.

متوسطگزینه درست: 3سوال 26 درصد پاسخگویی %43 قلم چی 1395

27

جمله ی «الف» درست است، چون 6 مضرب 3 است مضرب های 6 مضرب 3 نیز هستند.

جمله ی «ب» نادرست است، اگر دو عدد مضرب 3 باشند جمع آن ها نیز حتماً مضرب 3 است.

جمله ی «3» نادرست است. مثلاً 3 و 5 اعداد فرد هستند و حاصل ضرب آن ها یعنی 15 نیز فرد است.

متوسطگزینه درست: 2سوال 27 درصد پاسخگویی %42 قلم چی 1396 گزینه های دام دار 3

28

متوسطگزینه درست: 3سوال 28 درصد پاسخگویی %51 قلم چی 1396

840 ÷ 3 = 28

840 ÷ 5 = 168

29

اعدادی بر عدد 3 بخش پذیر هستند که مجموع ارقام آن ها بر 3 بخش پذیر باشد. بنابراین رقم های صفر، 3، 6 و 9 را می توانیم به

جای ☐ قرار دهیم.

دشوارگزینه درست: 3سوال 29 درصد پاسخگویی %23 قلم چی 1395 گزینه های دام دار 4

30

عدد صحیح 

متوسطگزینه درست: 4سوال 30 درصد پاسخگویی %41 قلم چی 1395 گزینه های دام دار 1

+5 = + − = −4 − = −2
7

37
7

14
3

2
3

3
6

1
2

= 0 →0
5
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با توجه به فاصله نقاط 6 و 7 متوجه می شویم (الف) همان عدد 5 است و 17 واحد سمت چپ آن، برابر است با عدد 12-.

سادهگزینه درست: 3سوال 31 درصد پاسخگویی %47 قلم چی 1395

32

6- و 2 و 1271 همگی اعداد صحیح هستند.

متوسطگزینه درست: 3سوال 32 درصد پاسخگویی %38 قلم چی 1395

− = −6
18
3

1 = 2
2
2

33

اگر ساعت 12 ظهر را به عنوان مبدأ در نظر بگیریم، ساعت  صبح برابر است با:

دشوارگزینه درست: 2سوال 33 درصد پاسخگویی %26 قلم چی 1395

9 47‘

−60 − 60 − 13 = −133

34

(صفحه  ی 6 کتاب درسی-عدد و الگوهای عددی)

متوسطگزینه درست: 3سوال 34 درصد پاسخگویی %29 قلم چی 1396 گزینه های دام دار 1

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 13 14 15 16 17 18 19 20 2111
حسن

12
علی

35

باید از نقطه ی  ، 18 واحد به سمت چپ برگردیم تا نقطه ی اولیه به دست آید:

متوسطگزینه درست: 4سوال 35 درصد پاسخگویی %57 قلم چی 1396

+5

36

هر ترکیب سیاه و سفید از مثلث ها برابر صفر است.

1-        : 5 تا

1+      : 6 تا

پس عدد داده شده 1+ است .

سادهگزینه درست: 2سوال 36 درصد پاسخگویی %60 قلم چی 1396

37

وسط صف وقتی معنا دارد که تعداد افراد صف یک عدد فرد باشد. اگر تعداد افراد صف زوج باشد، نفر وسطی وجود ندارد.

بنابراین گزینه ی «۲» درست است چرا که فقط گزینه ی «۲» یک عدد فرد است.

متوسطگزینه درست: 2سوال 37 درصد پاسخگویی %46 قلم چی 1396
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38

ابتدا اولین عدد از سمت چپ در ردیف 10اُم را به دست می آوریم. به اعداد اول از سمت چپ ردیف های داده شده توجه کنید که

دارای الگوی روبه رو هستند:

اگر همین الگو را ادامه دهیم، اولین عدد از سمت چپ در ردیف 10اُم برابر 46 می شود.

پس اعداد ردیف 10اُم به صورت زیر هستند:

چهارمین عدد ردیف 10اُم برابر 49 است.

دشوارگزینه درست: 4سوال 38 درصد پاسخگویی %17 قلم چی 1397

1 2 4 7
−→

+1
−→

+2
−→

+3

1 2 4 7 11 16 22 29 37 46
−→

+1
−→

+2
−→

+3
−→

+4
−→

+5
−→

+6
−→

+7
−→

+8
−→

+9

46 47 48 49 50 . . . . . . . . .

39

 

با ادامه ی الگوی شکل ها، تعداد مربع های رنگی شکل ها از اعداد زیر به دست می آیند:

شماره شکلتعداد مربع های رنگیرابطه

111

112

1+343

1+344

1+3+595

1+3+596

با توجه به جدول فوق، تعداد مربع های رنگی در شکل 19 و 20 برابر است با جمع اعداد فرد 1 تا 19

100=19+...+7+5+3+1=تعداد مربع های رنگی شکل 19

دشوارگزینه درست: 2سوال 39 درصد پاسخگویی %12 قلم چی 1397 گزینه های دام دار 3

⇒

40

شماره مرحلهکسر رنگی

1

2

3

12

در شکل دوازدهم،  از شکل رنگی است.

دشوارگزینه درست: 4سوال 40 درصد پاسخگویی %28 قلم چی 1396 گزینه های دام دار 3

= =2
2×2

2
4

1
2

= =3
3×3

3
9

1
3

= =4
4×4

4
16

1
4

= =13
13×13

13
169

1
13

1
13
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